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Expediente:   SG/PLE/2/2018  
Procedimiento: SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 2/2018: 2/ABRIL/2018   

 Descripción: CERTIFICACIÓN  
  

 

CERTIFICADO DE ACUERDO PLENARIO 
 
 

 
D. VÍCTOR CASTILLA PENALVA, Secretario General del Excmo. Ayuntamiento 

de Baeza ( Jaén ).- 
CERTIFICO: 
 

 Que en el Pleno de esta Corporación municipal, en sesión ordinaria  celebrada el 
día  dos de abril de dos mil dieciocho, se hicieron los ruegos y preguntas que a 
continuación se indican, siendo contestadas las preguntas en la misma sesión y las 
que quedaron sin contestar mediante remisión a los interesados de las contestaciones 
el 31/5/2018 y 1/6/2018: 

 “”” 

11º.RUEGOS Y PREGUNTAS. 
 
-Por el grupo de IULV-CA, el  Sr. concejal D. José Manuel Tenorio hizo cinco 
preguntas y dos ruegos. 
PREGUNTAS: 
-P.1. Con respecto a los cortes de agua y luz que se han producido ¿ Se va a hacer algo 
contra las empresas administradoras para que no se vuelvan a producir? 
 C.1. La Sra. Alcaldesa contesta que se tomarán determinaciones. 
-P.2. En relación al protocolo de invitación de los concejales a actos del Ayuntamiento, 
indica que no le ha llegado la invitación para los actos de la Semana Machadiana, ni 
para la concentración del día de la mujer. ¿Por qué le ha llegado invitación a unos 
concejales y a otros no? 
 C.2. La Sra. Alcaldesa contesta que con respecto a la Semana Machadiana preguntará y 
en lo que respecta a la concentración del 8 de marzo se invitó por parte de las 
asociaciones. 
-P.3. ¿Qué se está haciendo con el tema de la cartelería que invade el tránsito de los 
portales? 
 C.3. La Sra. Alcaldesa contesta que se está trabajando en la ordenanza. 
-P.4. ¿Cuál es el coste del estudio arqueológico y del asfaltado del aparcamiento del 
Carmen de Burgos? 
 C.4. La Sra. Alcaldesa contesta que puede verlo en el proyecto. 
-P.5. ¿ Van a quitar o agrandar la rotonda de la Guardia Civil para evitar atascos? 
 C.5. La Sra. Alcaldesa contesta que no hay ninguna incidencia de la Policía Local de 
atasco. 
 
RUEGOS: 
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-R.1. Sobre la zona azul ruega que se  cobre más por las multas de exceso de tiempo. 
-R.2. Que se le den los gastos de FITUR. 
 C.2. La Sra. Alcaldesa contesta que son los que hay en el acta del pleno, sólo gastos de 
manutención de la Feria de Turismo, con el resto de los gastos no corre a cargo el 
Ayuntamiento, sino el Ministerio, la Consejería y la Diputación. 
 
-Por el grupo de C’s: 
 
-La Sra. Dª Mª Dolores Galiano Rodríguez hizo cinco ruegos y cinco preguntas. 
RUEGOS: 
-R.1.Que en la C/Garnica se suban dos alcantarillas que hay más bajas que el 
pavimento. 
-R.2.Que se cambien de sitio los contenedores de basura de la Iglesia de San Pedro. 
-R.3. Que se coloquen papeleras a largo de las Murallas. 
-R.4. Que se cambie de sitio el paso de cebra de la Avda. Tte.Gral Gavella, a la altura de 
la cafetería, por considerar que al estar en una curva tiene peligro. 
-R.5. Que se arregle la calle Juan Francisco Chicharro. 
PREGUNTAS: 
-P.1. . ¿ Por qué se ha cerrado una de las puertas del Ayuntamiento? 
 C.1. La Sra. Alcaldesa contesta que ya lo pidieron otros grupos y que ella piensa que se 
tiene que entrar al Ayuntamiento por la entrada principal. 
-P.2. ¿hay planificación de limpieza sobre la delegación hecha de los contenedores 
soterrados? 
 C.2. La Sra. Alcaldesa contesta que están en ello. 
-P.3. La valla de la parada del autobús de Acera de Solares por caída de una antena ¿ 
Por qué no arregla?. 
 C.3. La Sra. Alcaldesa contesta que ya se ha instado por parte del Ayuntamiento su 
arreglo a los particulares. 
-P.4. Con respecto a la ordenanza de Gestión de Residuos aprobada, y sobre el punto 
limpio para obras mayores. ¿los residuos se llevarán a Úbeda? 
 C.4. El Sr. Concejal del PSOE, D. Bartolomé Cruz Sánchez contesta que en el Plan 
Director de Residuos Inertes, tiene plantas comarcales la planta que le corresponde a 
Baeza está en Úbeda y están obligados a llevarlos allí los promotores que son los 
responsables de los residuos. 
-P.5. ¿Por qué no se reúne el Consejo Sectorial de la construcción las cuatro veces que 
le corresponde? 
 C.5. La Sra. Alcaldesa contesta que se verá. 
 
-La Sra. Dª Antonia Martínez Murillo hizo cinco ruegos y cuatro preguntas. 
RUEGOS: 
R.1.Que se incluya el Callejón Balcuende en los Planes Provinciales o en cualquier otro 
programa para su arreglo. 
R.2.Que se continúe pintando la carpintería de madera y metálica de los edificios 
municipales. 
C.2. El Sr. Concejal del PSOE, D.Fco.José Talavera Rodríguez, contesta que se 
seguirán revisando. 
R.3.Que se revisen los tejados y se limpien los canalones de las Escribanías, la fachada 
principal está muy mojada. 
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El Sr. Concejal del PSOE, D.Fco.José Talavera Rodríguez, contesta que cuando mejore 
el tiempo. 
R.4.El cartel informativo sobre la Ruta de los Nazaríes que hay en la Puerta de Ubeda 
está muy alto y no se lee bien. Rogamos que se coloque más abajo. 
R.5.Que se haga el rebaje de accesibilidad en las aceras de la Calle Magdalena. Es una 
calle muy transitada, y pasar con sillas de ruedas es laborioso. 
 
PREGUNTAS: 
-P.1. ¿Por qué se ha dejado un pequeño escalón en la reciente obra de la Plaza de los 
Leones, concretamente junto al arco que da acceso a los Portales Carbonería? Por el 
Plan de accesibilidad se tendría que haber dejado la acera y calzada al mismo nivel 
como la Calle Concepción, por ejemplo. 

C.1. . El Sr. Concejal del PSOE, D.Fco.José Talavera Rodríguez, contesta que para que 
quedase con poca inclinación, siendo poco el escalón que ha quedado de5mm, se ha 
tenido que tomar la inclinación de la rampa que había de la oficina de Turismo, y se ha 
mejorado la accesibilidad a las viviendas. 

-P.2. ¿Cuándo van a comenzar las obras para terminar la autovía del Clavijo y la 
conexión definitiva de Baeza con la autovía del Olivar? ( Contestación mediante correo 
electrónico de fecha 1/6/2018) 
 C.2. Están pendientes que las comience la Consejería de Fomento. 
-P.3. ¿Por qué no se achica el ancho de la alcantarilla que hay al comienzo de la calle 
Iglesia, junto a la logopeda? Lo dejó así la empresa de gas cuando hace unos meses 
levantaron la calle, y es un verdadero peligro. Ya lo hemos dicho en otras ocasiones. 
 C.3. El Sr. Concejal del PSOE, D.Fco.José Talavera Rodríguez, contesta que se toma 
nota y se hará en cuanto se pueda. 
-P.4. ¿Para cuándo está previsto que se realicen las mejoras en el Paseo del Arca del 
Agua, que solicitó nuestro Grupo Municipal en una moción? ( Contestación mediante 
correo electrónico de fecha 1/6/2018) 
 C.4. Se le comunica que ya está prevista la intervención en cuestión de alumbrado. En 
el momento que haya cuantía presupuestaria se procederá a llevarla a cabo. 
-P.5.¿Por qué no se hace un mantenimiento de la Ruta Verde en cuanto a limpieza y 
buen estado? Concretamente por debajo de las murallas está llena de bolsas, vidrios, 
papeles, carritos…? Ya que está hecha habría que mantenerla. (Contestación mediante 
correo electrónico de fecha 1/6/2018) 
C.5. Ahora cuando finalicen las lluvias se acometerá su limpieza. 
 
 
-Por el Partido Popular: 
 
-El Sr. D. Luís Carlos Fernández Serrano hizo cuatro ruegos y dos preguntas. 
RUEGOS: 
-R.1. Que se arreglen las baldosas de Santa Cruz. 
 C.1. La Sra. Alcaldesa contesta que cuando el tiempo lo permita. 
-R.2. Que se limpie el verde de las ruinas de San Francisco y San Juan. 
 C.2. La Sra. Alcaldesa contesta que se limpia solo. 
-R.3. El óxido de los maceteros de la C/San Pablo que se revise. 
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-R.4.Aconseja que cuando se eche el aglomerado en las calles, que no se supere el 
acerado. 
  
PREGUNTAS: 
-P.1. ¿Para cuando se van a poner los servicios autolimpiables? 
 C.1. La Sra. Alcaldesa contesta que lo que tarde el proceso de licitación. 
-P.2. ¿ Por qué no se reúne el Consejo Sectorial de la construcción las cuatro veces? 
 C.2. La Sra. Alcaldesa contesta que toma nota. 
 
-El Sr. D. Ángel Luís Chicharro Chamorro hizo tres ruegos. 
RUEGOS: 
-R.1.Ruega que se haga la obra de detrás de la Puerta de Úbeda y se quiten las vallas. 
-R.2.Que se ponga otro contenedor en la Puerta de Úbeda 
 C.2.La Sra. Concejala del PSOE, Dª Beatriz Martín Rodríguez, contesta que el 
problema no se soluciona poniendo otro contenedor y que irá a hablar con el 
establecimiento que genera el problema. 
-R.3. Que se ponga luminaria a la entrada de la C/Sacramento por la Puerta de Úbeda. 
 
-El Sr. D. Antonio Mora Galiano hizo dos ruegos. 
RUEGOS: 
-R.1. Ruega que se tape la tragona que hay con la entrada abierta en la Ctra. De Lupión 
– Torreblascopedro. 
 C.1. La Sra. Alcaldesa contesta que se hará. 
-R.2. Que se haga el estudio de señalización de la carretera de Lupión. 
  
-La Sra. Dª Trinidad Rus Molina hizo cinco preguntas y tres ruegos. 
PREGUNTAS: 
-P.1. ¿Cuándo se va a empezar con el mantenimiento de la limpieza de los 
contenedores? Para lo que se hizo delegación en el pasado pleno. 
 C.1. La Sra. Alcaldesa contesta que aún está el proceso en marcha en Diputación y que 
no nos han contestado aún. 
-P.2. La valla de las murallas que se aprobó su colocación a través de moción ¿se va a 
colocar antes que comience el buen tiempo? (Contestación de R.S. 31/5/2018 nº 2722 y 
recibí del 1/6/2018 ) 
 C.2.Se le contesta que se está ejecutando la colocación de vallas en la ciudad y las que 
usted indica se colocarán cuando le corresponda. 
-P.3. ¿Va a pedir a la Junta de Andalucía el cumplimiento de horarios de la Oficina de 
Turismo? 
 C.3. La Sra. Alcaldesa contesta que conoce la circunstancia sobrevenida en Semana 
Santa y no debería haberlo nombrado. 
-P.4. ¿Qué medidas se van a tomar sobre la limpieza del colegio Antonio Machado para 
lo que presentó escrito? 
 C.4. La Sra. Alcaldesa contesta que recibe el mismo tratamiento de limpieza que el 
resto de centros públicos. Que no comparte la queja porque considera que está 
adecuadamente limpio. Que a través de la bolsa, rotando, limpian las mismas personas 
todos los colegios, por lo que no entiende que la queja venga de un solo colegio. Que 
hace poco se hizo un fondeo extraordinario de limpieza con cuadrillas de limpieza y 
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finalmente asegura que las personas cumplen y que existe supervisión, con una persona 
que igualmente es de la bolsa y va rotando. 
-P.5. El patio del Ayuntamiento está acordonado. ¿es cierto que es por las tablas que se 
están cayendo? 
 C.5. La Sra. Alcaldesa contesta que se van a arreglar las tablas por carpinteros. 
 
RUEGOS: 
-R.1. Que se limpie el patio del Ayuntamiento de excrementos de Paloma. 
 C.1. . La Sra. Alcaldesa contesta que no se puede limpiar ahora mismo por el peligro de 
la caída de tablas y que se van a arreglar por carpinteros, procediéndose después a la 
limpieza del patio. 
-R.2.En la ordenanza  de zona azul se refleja el término “minusvalía”. Pide se sustituya 

este témino por el de “movilidad reducida” y adaptarse a lo que dice la ley. 
 C.2. La Sra. Alcaldesa contesta que se adaptará. 
-R.3. Que se le informe si se van a pagar tasas en el aparcamiento del Carmen de 
Burgos. 
 C.3. La Sra. Alcaldesa contesta que en ningún momento se ha pensado cobrar. Que es 
gratuito las 24 hora y que sirve para que hagan uso del mismo los vecinos, padres y 
madres que acuden al colegio y trabajadores de la zona. 
 
-El Sr. D. Miguel Rascón Perales hizo tres ruegos y dos preguntas. 
 
RUEGOS: 
-R.1. Que se prevea la manera de que en el parquin los coches aparquen de manera 
rotatoria. 
 -R.2.Que se revise iluminación del Obelisco de la Fuente de la Estrella. 
C.2. Por la Sra. Alcaldesa se dice a concejal obras que tome nota. 
 -R.3.Que se arreglen los focos empotrados de la zona de la Catedral. 
 C.3. El Sr. Concejal del PSOE, Fco. José Talavera Rodríguez contesta que según el 
técnico municipal son costosos de colocar y de mantener y que habrá que ver otra 
alternativa o quitarlos. 
PREGUNTAS: 
-P.1. ¿Verá la luz la ampliación del polígono de la Escaleruela? 
 C.1. La Sra. Alcaldesa contesta que se está redactando el proyecto de reparcelación. 
-P.2.¿ ¿Se tiene previsto algún plan para abrir los restos de la muralla al público? 
 C.2. La Sra. Alcaldesa contesta que se han abierto para la Semana Santa con empresas 
turísticas del sector. 
-El Sr. D. Javier Calvente Gallego  hizo cinco ruegos y seis preguntas. 
RUEGOS: 
-R.1. Le hace entrega de un anuario de OLEÍCULO y manifiesta frustración  porque en 
el año que viene se desmantelen la instalaciones de OLEÍCOLA Jaén. 
 C.1.La Sra. Alcaldesa contesta que ya se puede aprobar el proyecto de obra. 
-R.2.Actuaciones de las Casas Consistoriales Altas. 
 -R.3.Con el buen tiempo hacer otra campaña recordatoria sobre las mascotas. 
-R.4.Que se le haga llegar el Plan General de la Cornisa Sur con las rectificaciones y los 
informes que se vayan produciendo para su estudio. 
 -R.5. Que se quiten las placas del suelo que no tienen utilidad y que no se ven, 
concretamente la de la C/San Pablo, a la altura de donde se pone la tribuna. 
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PREGUNTAS: 
-P.1. ¿Cuándo llega la sentencia del PGOU? 
 C.1. Contesta la Sra. Alcaldesa cuando la tenga. 
-P.2. ¿Para cuando se va a resolver el asunto pendiente de la Comisión de Patrimonio? 
 C.2. La Sra. Alcaldesa le da contestación en el momento pero no se escucha por los 
micrófonos. 
-P.3. Motivos de lo apagones de ENDESA. 
 C.3. El Sr. Calvente indica que ya se da por contestado cuando antes ya han contestado 
a esta misma pregunta. 
-P.4.¿Cuando tiene previsto presentar el Plan Especial de la Cornisa Sur? 
 C.4.La Sra. Alcaldesa contesta que está publicado la aprobación provisional en la pág. 
Web, las alegaciones presentadas han sido estimadas y que en este anuario podían 
haberlo aparecido la publicación del proyecto. Tiene el anuario que le ha ofrecido. 
Jamás se ha propuesto por la empresa que la orujera se quedase en Baeza. Ya no hay 
ninguna cuestión técnica que impida que se apruebe el proyecto de obra que falta. 
-P.5.¿Para cuándo se va a llevar el Presupuesto? 
 C.5. La Sra. Alcaldesa le da contestación en el momento pero no se escucha por los 
micrófonos. 
-P.6. ¿Se han comprado las 40 ó 50 papeleras que había previsto? y ¿se van a poner? 
 C.6. La Sra. Alcaldesa contesta que se van colocando cuando van viniendo. “”” 
 
 Y para que conste y surta los efectos oportunos, se expide el presente, de orden y 
con el visto bueno de la Sra. Alcaldesa, en Baeza, a reservas de la aprobación del acta 
de conformidad con lo dispuesto en el art. 206 del ROF en Baeza  
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